

ОТЗЫВ

научного руководителя о работе соискателя кафедры общей и социальной психологии ФГБОУ ВО «Ярославский государственный педагогический университет им. К.Д. Ушинского» Королёвой Алёны Анатольевны

Королёва А.А. в 2009 году окончила Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Ярославский государственный педагогический университет им. К.Д. Ушинского» по специальности «Психология». С 1.10.2009 по 30.09.2012 обучалась в очной аспирантуре Ярославского государственного педагогического университета им. К.Д. Ушинского по специальности 19.00.01 – Общая психология, психология личности, история психологии.

В период подготовки диссертации соискатель Королёва Алёна Анатольевна работала в муниципальном дошкольном образовательном учреждении «Детский сад №3» в должности педагога – психолога, постоянно совершенствуясь в области психологического консультирования и психологической коррекции.

Тема диссертационного исследования А.А. Королёвой «Влияние семейной истории на субъективную семантику кризисных переживаний женщины в период кризиса середины жизни» актуальна и определена необходимостью расширения теоретических представлений о факторах детерминирующих кризисные переживания. Королёва А.А. осуществила достаточно полный теоретический анализ по проблеме диссертационного исследования, обосновала актуальность, грамотно определила цель исследования. Теоретическая зрелость диссертанта проявляется в том, что она в соответствии с целью убедительно выстраивает внутреннюю логику исследования, осуществляет постановку задач, решение которых необходимо в рамках исследуемого предмета.

В строгом соответствии с целью, задачами и методологическими основаниями исследования было организовано и проведено эмпирическое изучение влияния семейной истории на субъективную семантику кризисных переживаний женщины в период кризиса середины жизни. По итогам эмпирического исследования соискателем были выделены семантические пространства кризисных переживаний женщины, описаны параметры семейной истории, лежащие в основе дифференциации кризисных переживаний, выявлены особенности структурной организации параметров семейной истории у женщин с разной субъективной семантикой кризисных переживаний, выявлены и описаны факторы семейной истории, влияющие на

субъективную семантику кризисных переживаний. Результаты исследования расширяют теоретические представления о социально-психологических факторах, детерминирующих кризисные переживания, а также имеют высокую практическую значимость, что обосновывает их применение в практике индивидуального и семейного психологического консультирования, а также в сфере образования, при разработке программ учебных занятий для студентов и магистрантов, обучающихся по направлению «Психология» и «Психологическое консультирование в образовании».

За время работы над диссертацией А.А. Королёва приняла участие в работе различных научных конференций, в том числе и международных. За время обучения в аспирантуре проявила себя творческим исследователем, имеющим достаточно высокий уровень квалификации, способным решать как научные, так и практические задачи.

Проведенная научно-исследовательская работа позволила соискателю представить законченное самостоятельное исследование, выполненное на высоком научном уровне. Считаю, что уровень подготовки и сформированности качеств исследователя А.А. Королёвой соответствует требованиям, предъявляемым к соискателям степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.05 – Социальная психология.

Научный руководитель
доктор психологических наук, профессор

Жедунова

Л.Г. Жедунова

9.09.2019

Подпись Л.Г. Жедуновой заверяю
Начальник управления кадров
и организационного обеспечения ЯГУ



Л.В. Коняева

Жедунова Людмила Григорьевна – доктор психологических наук, профессор, профессор кафедры общей и социальной психологии ФГБОУ ВО «Ярославский государственный педагогический университет им. К. Д. Ушинского».

Адрес: 150000, г. Ярославль, ул. Республиканская, д.108

Тел.: +7(4852) 32-92-87

Эл. Почта: l.zhedunova@yspu.org